TUAN 6

LUYEN TAP MQT SO HE THUC VE CANH VA GOC TRONG TAM GIAC VUONG

Luyén tap

28. Mot cot den cao 7m c6 béng trén mat dat dai 4m. Hay tinh géc (lam tron
dén phiit) ma tia sang mat troi tao vai mat dat (goéc o trong hinh 31).

:\I/ .
e e
= — '»__‘}f';f = = / e
f'r S >éi - : 1/ .
=
7m e f,r‘§
R ===
& 4m =i =
Hinh 31 Hinh 32

29. Mot khiic song rong khoang 250m. M6t chiée do chéo qua séng bi dong
nuGc ddy xién nén phai chéo khoang 320m méi sang dugc bd bén kia.
Hoi dong nudc da ddy chiéc do léch di mot gée bing bao nhiéu do ? (goc
o trong hinh 32).

30. Cho tam gidc ABC, trong d6 BC = 11cm, ABC = 38°, ACB = 30°. Goi
diém N 1a chan cha dudng vuong géc ké tir A dén canh BC. Hay tinh :
a) Poan thing AN ;

b) Canh AC.
Goi y. Ké BK vudng géc véi AC.

31. Trong hinh 33, AC = 8cm, AD = 9,6cm,
ABC =90°, ACB =54° va ACD = 74°.
Hay tinh :

a) AB;
b) ADC.

32. Mot con thuyén véi van téc 2km/h vuot
qua mot khic song nudc chay manh mit 5 phit. Biét ring dudng di cia
con thuyén tao v6i bd mot géc 70°. Tir d6 da c6 thé tinh duge chiéu rong
ctia khiic song chua ? Néu ¢6 thé hay tinh k&t qua (Jam tron dén mét).

Hinh 33



Bai 28 sgk 89: B
AABC vudbngtai AcOAB=7,AC=4
AB _ 7

Do @6 tana= — = — =0,75 7m
AC 4 ,
Vay goc ma tia sdng mat troi tao voi mat dat 1a o ~ 60°15°
C o A
Bai 29 sgk 89: .
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Ta c6: Cosa = % =0,78125 = o ~ 38°37’
Viy dong nudc da day chiéc do di mot goc xap xi 38°37”
Bai 30 sgk 89:
a) Ké BK LAC
Trong tam giac vudng BKC coé:

€ =30° = KBC=60°

= BK = BC.SinC = 11.Sin30° = 5,5(cm)
Ta c6: KBA = KBC - ABC = 60° — 38° = 22° B N
Trong tam giac vuong BKA: 11

BK 5,5

CosKBA  cos22°
Vay: AN = AB.SinABN = —2
Cc0Ss22

b) Trong tam giac vuéng ANC:
C= AN — 3,652 ~ 7’3 (Cm)

sinC  sin30°
Bai 31 sgk 89:
a. Xeét tam giac vuéng ABC:
AB = AC . SinC = 8. Sin54° ~ 6,427(cm)

~ 3,652(cm)

b. K¢ AH L CD

Xét tam giac vuéng ACH:

AH = AC . SinC = 8. Sin74° ~ 7,690
Xét tam giac vudng AHD:

sinD = A1 _ 789 _ 48010 - ADC ~ 53°

Bai 32 sgk tr89:
Puong di cua thuyén biéu thi bang doan AC. P6i 5 phit =% gio

Y

70°
AC=2 L-=1
12 6

AABC vuong tai B

AB = ACsin70° = =.sin70°% 157(m) A
Vay chiéu rong khac sdng xap xi 157m.



